



El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.172.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 6 DE NOVIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

JUAN CANALEJO, fundador de la Falange Coruñesa y mártir del Movimiento

Al cabo de los seis años transcurridos a partir de aquella fría madrugada castellana que aureoló de trágica gloria el nombre de Paracuellos del Jarama, el recuerdo de Juan Canalejo Castells manteniéndose palpante no sólo en la memoria de los que, vistiendo la camisa azul, militaron a sus órdenes, sino también en la de todos los coruñeses que en la época de servicio y riesgo del primer Jefe territorial de Galicia ansiaban el despertar definitivo de España y veían en él la personificación de la única

tallas decisivas de la Cruzada. Y es que acudieron a los frentes de combate, inflamado el corazón del espíritu que él acertó a infundirles en los horas de la lucha sorda y peligrosa en las calles coruñesas, cuando la pistola y el puñal del enemigo acechaban en la oscuridad, detrás de las esquinas.

Cuando José Antonio, próximo su último encarcelamiento, lo llamó a Madrid, requiriendo en él a uno de sus más fieles y selectos camaradas, destinado a más trascendentales servicios, que los de Jefe Territorial, no adivinó, probablemente, que su llamada implicaba un acercamiento a la muerte del joven patriota. También él —Canalejo— fue encarcelado. En la cárcel el 18 de julio, presintió el anhelo amanecer de España, con la santa rabia de no ponerse al frente de sus escuadras gallegas. De la cárcel fué arrancado por manos tintas en sangre y conducido a aquel Gólgota cívico de Paracuellos, en donde, fijos los ojos en las luces simbólicas de la aurora, recibió —por su ideal— la descarga que liberó su alma noble y la hizo volar a las regiones de la inmortalidad.

Su último "Arriba España!", en el minuto terminal de su existencia, extinguió sus ecos, como un ejemplo, sobre la yerma llanura de Castilla.

Los camaradas coruñeses serán siempre fieles a las consignas de su capitán. A la hora del sacrificio respondieron a la llamada de la Patria, con la fe y el ardor que insuflara en sus almas el espíritu combativo y apasionadamente patriótico de su jefe. Ni en un solo momento sintieron desmayos ni desfallecimientos. La misma fe de los primeros días viva hoy en el alma de los herederos de aquel gran vidente y luchador que dió la voz salvadora en el ambiente alegre y confiado de Galicia y, especialmente, de nuestra capital. Es imborrable la figura de aquel noble campeón, empeñado en una lucha titánica para convencer a los coruñeses de la inaplazable necesidad de hacer frente, de una manera decisiva, al poderoso enemigo, dueño de la calle y de las vidas en aquellas jornadas trágicas, nuncios de otras doblemente terribles y graves.

Han tenido que pasar los años y vivir los días angustiosos de nuestra epopeya salvadora, para que muchos coruñeses llegasen a darse cuenta de cuánto deben al hombre que supo preparar las jornadas de salvación en Galicia. Los camaradas de entonces, y los que después acudieron a sus filas, no lo han olvidado nunca. Su máximo afán es el considerarse dignos de ser mandados por el bravo luchador que hoy contempla la resurrección de España desde el puestito al que supo ascender por los méritos de su sacrificio y martirio.

Juan Canalejo Castells.
¡Presente!



Médica capaz de lograr el rescate de la Patria.

Juan Canalejo, que además de patriota era militar, es decir, patriota por partida doble, se sintió enardecido por el clarín iluminado de José Antonio y fué el primero de los coruñeses que se sumó a las filas del naciente Partido. Y no porque intuyese en él un partido dotado de mejor programa que los demás; sino porque vio en él a la milicia operante —no por ella exenta de contenido político— que exigían a un tiempo la caducidad del sistema imperante y el supremo interés de la Patria.

A su lado se forjaron y templaron los primeros falangistas coruñeses, aquellos que, educados por él para el destino glorioso de héroes, como héroes lucharon y cayeron en las ba-

LAS FUERZAS DELEJE SE RETIRAN A UNA SEGUNDA LINEA DEL FRENTE EGIPCIO



ROMMEL Y MONTGOMERY, frente a frente

Por V. V. V.

Rommel ha emprendido la retirada en toda la línea que defendía del sector de El Alamein hasta la depresión Kattara. "Protegidas por una barrera impresionante de tanques y piezas antitanque, las divisiones germano-italianas se retiran en todo el frente y son constantemente atacadas por la aviación y unidades blindadas aliadas". Con estas palabras anunciaron ayer las Agencias norteamericanas la nueva fase de la batalla del desierto.

Después de doce días de reiterados ataques de las divisiones anglo-sajonas en los dos puntos extremos del frente—y también en la región central—fué perforada la posición principal de resistencia germano-italiana en el sector Norte y en el Centro. Este fué el momento para Rommel de iniciar su retirada general. De lo contrario, los anglo-sajones hubieran podido completar la maniobra cercando a las tropas germano-italianas en una tenaza cuyas ramas habían

penetrado ya alrededor de treinta kilómetros en el interior del sistema defensivo.

Hasta el momento el grueso de las divisiones blindadas alemanas no ha intervenido. Sólo una división blindada, la que servía de masa de maniobra local para contraatacar durante la primera fase y para proteger la retirada en esta segunda fase, es la que actúa en el frente. Las otras tres divisiones acorazadas siguen, al parecer, en las manos del mariscal Rommel para ser empleadas en momento oportuno. Al menos esto se deduce del comunicado oficial británico de ayer en que se decía que, no obstante haber sido roto el frente, hay que esperar el resultado de la batalla de tanques en curso para poder determinar el verdadero alcance de la penetración efectuada. Concretamente, para determinar si en efecto las tropas germano-italianas han sido batidas totalmente o si simplemente...

Se están librando sangrientos y duros combates

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 5.—La batalla de Egipto continúa en todo el frente. El ejército blindado germano-italiano opone la más tenaz resistencia a los ataques en masa del adversario. En diversos sectores nuestras propias tropas han sido retiradas, conforme a un plan previsto, a posiciones preparadas en segunda línea. Fuerzas de combate aéreas han atacado sin cesar las formaciones blindadas y las posiciones de la artillería británica. Los días 3 y 4 de noviembre, aviones de caza alemanes e italianos han derribado, en encarnizados combates aéreos contra un enemigo, numéricamente superior, 30 aviones. Cuatro de nuestros aparatos no han regresado.—(EFE)

PARTE ITALIANO

ROMA. 5.—Comunicado de guerra italiano:

"Sangrientos y duros combates se libraron ayer, desde las primeras horas del día hasta avanzada la noche, en la zona del desierto situada entre El Alamein y Fuka, entre nuestras unidades de infantería y carros armados y unidades similares enemigas. Después de una resistencia de excepcional tenacidad, las tropas del Eje se retiraron, en la tarde, a nuevas líneas en el Oeste. Las pérdidas enemigas de hombres y elementos bélicos son fuertes. Nuestras pérdidas propias son graves.

Los cazas del Eje libraron encarnizados combates con la aviación adversaria, muy superior en número. Veinte aparatos enemigos han sido derribados en el curso de varios combates librados durante los dos días últimos. Nuestros bombarderos atacaron, desde escasa altura, con bombas y ametralladoras a los elementos blindados enemigos. Las incursiones aéreas contra Tobruk y Bengasi han causado daños sensibles. Se señalan algunos muertos.—(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

VEINTISEIS MERCANTES ALIADOS, CON 168.000 TONELADAS, HUNDIDOS POR LOS SUBMARINOS ALEMANES

Los hundimientos se llevaron a cabo desde el Artico hasta la isla de Madagascar

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 5.—Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Los submarinos alemanes que operan entre la zona Glacial Artica y la isla de Madagascar, animados de un espíritu

combatiivo que no conoce la desgracia, han ocasionado nuevas pérdidas a la flota mercante enemiga después de las resonantes victorias de los pasados días. Después de enconada persecución, los submarinos del Reich consiguieron alcanzar en el Atlántico septentrional los

El presidente chileno ha sido invitado de nuevo a ir a Wash ngton

SANTIAGO DE CHILE. 5.—El Presidente Ríos ha celebrado una larga conversación con el Embajador de los Estados Unidos en Chile.

A la salida de la audiencia, el Embajador declaró a los periodistas que había entregado al Presidente chileno un mensaje personal de Roosevelt, en el que el Jefe del Estado norteamericano renueva su invitación al Presidente Ríos para que se traslade a Washington, dado que existen cuestiones importantes que tratar respecto a las relaciones entre ambos países y a los problemas continentales.

El Embajador comunicó a los representantes de la Prensa que no había aún recibido una respuesta oficial a la invitación.—(EFE)

restos de un convoy que se dirigía hacia Inglaterra con material de guerra y viveres y del que ya habían sido destruidos 16 buques. Ahora han sido hundidos otros seis barcos que desplazaban un total de 37.000 toneladas y han averiado a otros dos por medio de torpedos.

Otros submarinos alemanes, que aisladamente persiguen al enemigo, han hundido un total de 20 buques, con un desplazamiento de 131.000 toneladas, en el curso de acciones registradas en el Artico, cerca de la isla de Jan Mayen; en el Atlántico del Norte, cerca de San Juan; en las regiones ecuatoriales, cerca de Fernando Noronha; en el Atlántico meridional, especialmente en los alrededores del Cabo v. finalmente, en el Océano Indico, al Sur de Madagascar. Uno de estos buques ha sido hundido con las tripulaciones de cinco buques enemigos, a las que había recogido a bordo por no disponer los buques hundidos de botes de salvamento.

Las pérdidas enemigas se cifran, pues, en 26 barcos mercantes, con un desplazamiento global de 168.000 toneladas. Una parte de los citados barcos se dirigía, con material de guerra, al frente norteamericano.—(EFE)



El capitán de fragata Grossi, comandante del submarino italiano "Barbarigo", que ha hundido dos acorazados enemigos, expresa en su rostro la alegría al divisar la costa, al regreso de su último y victorioso arriero.

Quince banderas para la División Azul

LOGROÑO. 5.—Quince banderas han sido ofrecidas a los voluntarios de la División Azul que dentro de breves días saldrán para los frentes de Rusia. El acto se verificó en los locales de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. N. O. S. Después de bendecidas las enseñas por el P. Curpide, de la Compañía de Jesús, capellán religioso de la Sección Femenina, el jefe provincial del Movimiento, en unas palabras, efectuó la ofrenda. Le contestó el capitán Masip, en representación de los grupos divisionarios.—(CIFRA)

caído el camarada Camisa Vieja de la Falange de Mieres, Pedro Laurín Rojas. La Falange de aquella localidad organiza para mañana un funeral por el eterno descanso del caído.—(CIFRA)

SALAMANCA. 5.—Ha caído gloriosamente en el frente ruso el alférez del Regimiento 64 de Montaña, Martín Pérez, de Béjar. En los primeros momentos de nuestra Cruzada formó parte de la escolta del Generalísimo. Luchó bravamente en los frentes de León, Teruel, Asturias y Ciudad Universitaria.—(CIFRA)

Regresa a Madrid el M. Secretario de Falange

MADRID. 5.—El Ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese, ha regresado a Madrid de su viaje a Damiel y Granada.—(CIFRA)

OVIEDO. 5.—En el frente ruso ha

LA CORUÑA

El coro ferrolano "Toxos e Froles" hizo una visita al medio día al Ayuntamiento, donde fué obsequiado con una copa de vino español. Celebró sesión la comisión municipal permanente, que despachó asuntos de trámite. Fué inaugurada la exposición de cuadros de Manuel Abelenda. Una chula, se cayó por una ventana y se fracturó el fémur derecho. Un niño de tres años fué atropellado por un automóvil en la calle Ortigamar. Un automóvil, que se dio a la fuga, arrolló a un carro. Resultó herido el carrero y también recibió heridas el burro que tiraba del vehículo; 800 litros de leche que transportaba el carro, se perdieron. Hubo un estreno cinematográfico. Y la lluvia consiguiente.

Santo del día

SAN FELIX, MARTIR
Es Félix de África San Félix confesó valientemente a Jesucristo y habiéndose referido su martirio, al día siguiente fué hallado muerto en su prisión, como lo refiere San Agustín, exponiendo un salmo—el 107—al pueblo en el día de su festividad.

Ejemplares

6 DE NOVIEMBRE DE 1633.—MUERTE DE GUSTAVO ADOLFO, EN LA BATALLA DE LUTZEN

De todos los reyes de Suecia destaca su figura, por su temple militar, Gustavo II o Gustavo Adolfo I. Se le llamó "El Grande", y con razón sobrada, porque fué uno de los generales más célebres de los tiempos modernos. Nació en 1594, y murió en 1633. Sucedió a su padre Carlos IX en 1611, y a pesar de una ley reciente que fijaba la mayor edad a los veintiocho años y establecía un Consejo de Regencia, tomó de sus manos la responsabilidad del Mando de manera plena. Se rodeó de un Consejo de hombres de mérito, a cuya cabeza colocó al Canciller Oxens Pierri. Suecia se hallaba a la sazón en guerra con tres potencias: Dinamarca, Polonia y Rusia. Con habilidad diplomática hizo la paz con las dos primeras, y mantuvo una campaña de la última. Empezando de nuevo la guerra con Polonia en 1621, la obligó por medio de una victoria a cederle todas las plazas fuertes de la Livonia y de la Rusia polaca. Después de terminar así esta guerra, Gustavo hizo alianza con los príncipes protestantes de Alemania, contra el Emperador Fernando II, cuyo general, Tilly y Wallenstein, habían sometido a Alemania hasta las orillas del Báltico y se puso a la cabeza del Partido protestante. Desembarcó en 1630, a través como vencedor en medio del invierno más riguroso, la Pomerania, la Marca de Brandenburgo y la Silesia y ganó a Tilly una sangrienta victoria en Leipzig. Al año siguiente, después de someter a los electores de Maguncia y del Rin y de forzar el paso del Elba contra Tilly, que fué herido mortalmente, empujó una gran batalla contra Wallenstein, en Lutzen en la que ganó la victoria y perdió la vida.

Someramente relatado, éstos son los principales hechos de armas de la vida militar de este gran rey. Durante los años que reinó hizo cuanto le fué posible por la distracción y el adelanto de su pueblo. Ciertamente, bajo el Mando de Gustavo Adolfo se hicieron realidades grandes progresos que colocaron a Suecia a la cabeza de las naciones civilizadas. De haber vivido hubiera conseguido colocar a Suecia en una completa paz después de extender con sus conquistas el territorio nacional. Le heredó en el trono su hija Cristina, que pudo llegar a ser reina de España.

El tiempo

LA CORUÑA. — Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar en m/m., 755'0. Temperatura máxima, 6'2 a las 12'30. Id. mínima, 1'2 a las 4'10. Id. media, 14'1. Humedad media en %, 90. Dirección más frecuente del viento, Sur. Velocidad media en kms, por hora, 11'7. Recorri-

GRAN CINE CORUÑA

HAJAJE DESTINO
ANTONIO CASAL-LUCHI SOTO
ALBERTO ROMEA, PRODUCCIÓN
DIRECTOR RAFAEL GIL

Mañana: ¡SENSACIONAL! ESTRENO!

Teatro Rosalía Castro
HOY
¡EXITO INIGUALABLE de la máxima superproducción en tecnicolor.
ESO QUE LLAMAN AMOR
Con ANNABELLA y HENRY FONDA
La más bella historia de amor unida a una técnica sin igual.

Hoy, funerales por Juan Canalejo

Un llamamiento de la Alcaldía al pueblo coruñés

Hoy, viernes, día 6, a las once y media de la mañana, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Nicolás solemnes funerales por el alma del precursor del Glorioso Movimiento en nuestra ciudad, Fundador de la Falange coruñesa y Jefe Territorial de la misma en Galicia. ¡JUAN CANALEJO CASTELLS! ¡PRESENTE! haciendo ahora seis años que fué vilmente asesinado en Paracuellos del Jarama.

Esta Alcaldía se cree en el deber de recordar a todos los coruñeses esta fecha, rogándoles la asistencia a los actos que se celebren en su memoria ya que se trata de un gran español hijo de nuestra ciudad, con el que tenemos contrainda una eterna deuda de gratitud, pues con su actuación y su ejemplo contribuyó de un modo poderoso a salvar a La Coruña.

Con fe de iluminado, concurrían en él, como en los elegidos de Dios, las dos excepcionales condiciones de APOSTOL y de MARTIR. De Apóstol, porque fué el verdadero conductor de juventudes, de aquellos chicos de 15, 16 y 17 años, niños por el aspecto de su rostro y de sus vestidos, pero que cuando llegó el momento en que la PATRIA peligraba, se olvidaron de todo y siguiendo la consigna de su JEFE, de ¡JUAN!, se portaron como verdaderos hombres españoles! marchando a las trincheras para defender y muchos de ellos dar su vida por ESPAÑA. Y la de Mártir, por la entereza que demostró al ser juzgado inicuamente en la tarde del día 4 de noviembre de 1936, despreciando en aquellos instantes de verdadera emoción y próximos ya a la muerte, las prebendas que se le ofrecían, y rechazando con indignación y la mayor virilidad, las graves injurias que se le inferían.

Terminado el acto, en el propio atrio de San Nicolás se colocarán dos coronas de laurel debajo de los nombres gloriosos de ¡JOSE ANTONIO! ¡PRESENTE! y ¡JUAN CANALEJO! ¡PRESENTE! leyendo a continuación la Oración de los Caídos y cantándose el "Cara al sol".

Quedan asimismo invitados, muy especialmente, los familiares de los Gloriosos Caídos.

También se invita, a que asistan a los pertenecientes a la División Azul La Coruña, 5 de noviembre de 1942. El Alcalde accidental, DIEGO DELICADO.

SECCION FEMENINA DEL S. E. U.

Todas las camaradas pertenecientes a la Sección Femenina del S. E. U. deberán estar hoy, día 6, a las 11 y cuarto, en la iglesia de San Nicolás para asistir a los funerales de Juan Canalejo.

Por la Universidad, la Revolución y el Imperio.

PRESTAMOS a la nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de La Coruña que se propongan contraer matrimonio en el mes de enero de 1943. Dichos préstamos pueden solicitarlos tan solo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de ex combatiente) y la mujer de 25 (o de ser ex combatiente el futuro cónyuge menos de 35 años), y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de La Coruña en esta convocatoria, son de 33 de 2.500 pesetas para trabajadores varones y 63 de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante el mes de Noviembre se

YA-VOY: ULTIMO DIA
de la maravilla musical argentina
DE MEJICO LLEGO EL AMOR
Un film que hace cantar al mundo porque encierra todo el sortilegio de las canciones mejicano argentinas por sus más genuinos intérpretes.
TITO GUIZAR, AMANDA LEDESMA
4 — 6 — 8 y 10'45

El cuadro de María Pita figurará en el Museo del Ejército, al lado del de Catalina de Irazo, la 'Monja Alférez'

La Comisión municipal permanente celebró sesión ayer tarde y resolvió favorablemente asuntos de obras particulares, solicitados por don Joaquín Seoane, don Aniceto Sánchez Méndez-Bálgoma, don Manuel Regueiro Fernández, don Ceferino Herranz Villalba y don Emilio Riveira. Fué aprobada una certificación de obras de pavimentación en la Avenida de Fernández Latorre, por valor de 3.297'45 pesetas, y también se aprobó la propuesta del Tribunal calificador de los exámenes verificados para proveer entre individuos de la Guardia municipal, dos plazas de ordenanzas de la Casa Consistorial; han sido designados don Angel Julio Ofén y don Santiago Fornos Villar. También fueron aprobados diversos asuntos de trámite, cuentas de gastos por diferentes conceptos y las relaciones de altas y bajas ocurridas en las matrículas de diferentes arbitrios municipales. Las cantidades recaudadas en los felatos durante la tercera decena del pasado mes, importan 70.553'25 pesetas.

Se acordó asistir al funeral solemne que se celebrará hoy a las once y media de la mañana en San Nicolás, en sufragio del fundador de Falange Española en La Coruña y primer jefe territo-

SE CELEBRO en el Ayuntamiento una recepción en honor del coro "Toxos e Froles"

El coro gallego de la vecina ciudad Departamental "Toxos e Froles" asistió ayer a la una de la tarde, a una recepción que en su honor se celebró en el Ayuntamiento presidida por el Gobernador civil D. Emilio de Aspe y Vaamonde, y a la que asistieron con dicha autoridad, la Corporación municipal, y el Comandante de Marina don Angel Suanzes Piñeyro.

En la recepción, el Presidente de "Toxos e Froles", don Carmelo González, hizo uso de la palabra para hacer presente su satisfacción y la de la mencionada colectividad por tener la ocasión de saludar una vez más a La Coruña, y agradeció los actos que se celebraban en su honor. El Alcalde accidental señor Delicado saludó a todos en nombre de esta ciudad y facilitó al Presidente, director y componentes del Coro por su brillante actuación en el teatro Rosalía Castro, que constituyó un verdadero éxito.

También pronunció breves palabras el Gobernador Civil, enalteciendo la actuación de la referida colectividad artística y, por último se vitoreó a España, al Caudillo, a La Coruña y a El Ferrol del Caudillo.

Terminada la recepción, todos los asistentes se trasladaron al salón de Turismo donde se sirvió a los coristas una copa de vino español.

En dichos actos, el Coro interpretó dos canciones gallegas y actuó la pareja infantil del cuerpo de baile.

HOMENAJE A CONCEPCION ARENAL Y A CURROS

Aprovechando su breve estancia en esta ciudad el Coro no quiso regresar a El Ferrol del Caudillo sin antes rendir un tributo de cariño a las dos figuras gallegas Concepción Arenal y Curros Enriquez. A tal fin, ayer por la mañana, procedió a la colocación de ramos de flores al pie de los monumentos que a dichas personalidades de las letras y del arte regional, se levantan en el Jardín de Méndez Núñez y en el Paseo del mismo nombre.

AGASAJADOS POR "CANTIGAS D'A TERRA"

Con motivo de la estancia en nuestra ciudad del Real Coro "Toxos e Froles", de El Ferrol del Caudillo, que vino a dar el concierto celebrado con el patriótico fin de engrosar

podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en La Coruña en la Delegación de la C. N. S. F.

YA-VOY: ULTIMO DIA
de la maravilla musical argentina
DE MEJICO LLEGO EL AMOR
Un film que hace cantar al mundo porque encierra todo el sortilegio de las canciones mejicano argentinas por sus más genuinos intérpretes.
TITO GUIZAR, AMANDA LEDESMA
4 — 6 — 8 y 10'45

rial, camarada Juan Canalejo Castells. Se dió cuenta de un oficio que el general director del Museo del Ejército envió al alcalde, aceptando y agradeciendo el ofrecimiento hecho, por este Ayuntamiento, de regalar un cuadro de María Pita para que figure en dicho Museo. En dicho oficio se exaltan en brillantes párrafos los valores morales, patrióticos y heroicos de los hijos de Galicia, que en todo momento supieron luchar por la independencia de la Patria, y ahora también se cubrieron de gloria en su lucha contra el comunismo.

Se dice en el oficio en cuestión, que el cuadro de la heroica coruñesa será colocado en el Gran Salón de Reinos, en la sala principal de la Infantería, junto al retrato de doña Catalina de Irazo, la Monja Alférez.

También comunica el director, que propondrá al ministro del Ejército que el alcalde de La Coruña lleve anejo a su cargo el de "Correspondiente perpetuo" del Museo.

Se acordó que constase en acta la satisfacción del Ayuntamiento por la visita que al Palacio Municipal había hecho por la mañana el coro "Toxos e Froles".

la suscripción regional pro bandera de combate del crucero "Galicia", el coro local, "Cántigas d'a Terra" invitó a los coristas ferrolanos a visitar su domicilio social, en donde la simpática embajada artística de la ciudad hermana fué obsequiada con unas copas de vino español.

Antes de finalizar la grata reunión, el presidente de "Toxos e Froles", y admirado pintor, Carmelo F. González, y el presidente de "Cántigas d'a Terra", nuestro fraternal compañero, José Luis Bugallal, cambiaron frases de recíproco afecto en las que se puso de relieve el espíritu de hermandad que une a ambas colectividades.

Asistieron también a la reunión, los maestros Mauricio Parto y Fernández Amor.

Frente de Juventudes

(Falanges juveniles de franco)

ORDEN. Todos los camaradas que han sido seleccionados para ser encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco, presentarán urgentemente en esta Delegación las solicitudes de ingreso que le han sido entregadas, acompañando a las mismas tres fotografías. Dada la urgencia del caso, se concede un plazo de ocho días, que finalizará el próximo día 13 del corriente mes, terminando el cual, todos los camaradas que no hayan dado cumplimiento a esta orden quedarán excluidos del encuadramiento de referencia, pasando a serlo en las secciones correspondientes (Flechas o Aprendices).

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vilagarcía de Arosa, de noviembre de 1942.—El Delegado local.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezopozo

Don Juan Arenaza y familia, 100 pesetas.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

SENSACIONAL ESTRENO

Con ROBERTO FONT, ANA MARÍA NOE y MARUJA GOMEZ

"SE HA PERDIDO UN CADAVER"

Asunto cómico-emocionante-policíaco, lleno de situaciones espeluznantes, graciosísimas, que provocan carcajadas a granel.

LA PELICULA COMICA DEL AÑO APTA PARA MENORES

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

Para ti es el mundo

4 — 6 — 8 — 10'45

Mañana: ¡SENSACIONAL ESTRENO!

VIAJE SIN DESTINO

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

METRO PRESENTA la deliciosa comedia

PEGGY DE MI CORAZON

MARION DAVIES

ONSLow STEVENS

MAÑANA: ¡SENSACIONAL!

BAJO DOS BANDERAS

EL COMPLICADO MECANISMO DE LA DISTRIBUCION

Hemos ido exponiendo cómo, por las dificultades de transporte y las que ofrecen las faltas de suficientes datos estadísticos para ordenar perfectamente una distribución el abastecimiento a los españoles se ha ido normalizando, y lo que es más importante, incrementándose en proporciones considerables. Conviene resaltar este extremo, porque uno de los puntos de apoyo de las campañas solapadas y tendenciosas que se han venido haciendo, tenía por fundamento la creencia de que en ese aspecto se iba a ir de mal en peor: "Esto no es nada—se repite—; ya verán más adelante" Y no tenemos que esforzarnos mucho por desvirtuar aquellas malévolas aseveraciones, porque la realidad cruza toda retórica.

Pero queremos subrayar, porque muy pocas veces se paran mientes en ciertos detalles, que para llevar a esos resultados favorables ha sido preciso combinar un delicado mecanismo en el que es preciso que cada resorte funcione a la perfección para que el equilibrio se conserve. La costumbre de que se nos dé generalmente todo hecho, hace que olvidemos el proceso de su construcción. Y ¡qué delirio es éste de distribuir equitativamente una tan variada producción! Porque dentro de esa órbita se encierra todo lo que atañe al campo, al comercio y a la industria; y de una parte se ha de regular y vigilar la producción, y al que de ésta pase la parte proporcional correspondiente a la industria, como por ejemplo, la obtención de productos dietéticos, jaleos, conservas vegetales de pescado, etc. Para ello, es preciso poseer un coeficiente, lo más aproximado posible, de la producción a distribuir, con objeto de fijar los supos mensuales. La necesidad de atender a la infancia, requiere un severo control para la elaboración de productos lácteos destinados a los importantes fin, sin excluir Auxilio Social, prisiones, ejército, zona de Marruecos, etc. Para toda existen los cálculos precisos, elaborados por la Dirección de Consumos, y con arreglo a los datos suministrados se procede a la distribución, teniendo en cuenta las condiciones de transportes.

Otro punto importante es el intercambio de productos en zonas de distinto rendimiento o deficiencia de una producción. Las cifras que hay que manejar para llegar a una regulación adecuada, escapan al mero observador, y sólo un estadista detenido puede dar idea de la ingente labor que representa el que llegue a cada español un número determinado de gramos, sin el peligro de que se interponga la especulación o el acaparamiento.

Por ello, la intervención de productos de primera necesidad es indispensable, y por ello también, se requiere para el transporte de las mercancías intervenidas, la guía correspondiente, que facilitan las Comisarias de Recursos y los servicios provinciales de abastecimientos. Este documento, además de amparar el transporte, sirve para ejercer el debido control sobre la misma, evitando el acaparamiento, primer enemigo del consumidor. Pero la intervención no es tajante, porque además de los muchos artículos que deja en libertad de circulación y consumo, deja al productor cantidad suficiente de mercancía intervenida para su consumo y el de sus obreros fijos, en proporción que refleja más liberalidad que exigencia. Ello produce la consiguiente confianza en el labrador, que, por otra parte, sabe que lo que ha producido su suelo llega al consumidor, alto y bajo, en igual cantidad, sin pasar por juegos de especuladores.

INFORMACION NACIONAL

Se constituyó en Valencia una Empresa constructora de buques.—Un empréstito de treinta millones para la reconstrucción de Santander

VALENCIA, 4.—La suscripción de 12 millones de pesetas para la nueva empresa constructora valenciana de barcos, ha sido cerrada a las pocas horas de su apertura. Esta sociedad se propone construir una primera serie de 40 barcos de 2.500 toneladas para servicios de gran cabotaje. Se construirán en serie dichas naves en los astilleros que se establecerán en Alicante y que por ahora serán de tres gradas, aunque el propósito es construir los astilleros de cinco gradas. Cuando esté terminada la construcción de las dos gradas restantes podrá salir de los astilleros un barco cada mes.—(CIFRA).

SANTANDER, 5.—Un empréstito, superior a 30 millones de pesetas, ha sido concertado por el alcalde, señor Pino, con el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional, del que es presidente el ministro de Hacienda, señor Benjumea, y cuya escritura notarial ha sido firmada por nuestra primera autoridad municipal, en Madrid, en presencia del ministro.

Con el citado importe, que ha sido suscrito en Cédulas de la referida entidad, se atenderá al pago de las expropiaciones de solares de la zona sinestrada y de aquellos edificios afectados por el plan de reforma urbana. Esta noche saldrá de Madrid el alcalde en compañía de don Mariano Lozano asesor jurídico del Instituto, que ha sido nombrado por el ministro para representarle en las operaciones de pago por las expropiaciones, que comenzarán en plazo muy breve. Una vez agotados los plazos que marca la Ley se anunciará la subasta de terrenos y comenzará inmediatamente la reconstrucción de la ciudad.—(CIFRA)

VALENCIA, 5.—En la sesión del Ayuntamiento se tomaron acuerdos de gran interés para la reforma urbana de Valencia. Se aprobó el presupuesto extraordinario de gastos e ingresos adicionales con vistas a la construcción de la primera sección de la futura avenida del Oeste de la capital. Este presupuesto está ya totalmente cubierto con los ingresos del Ayuntamiento. Para la segunda sección de la avenida hay ya solicitadas más de cuarenta licencias de edificios, por lo que se llevarán las obras con gran rapidez.

Fue presentado el anteproyecto del Asilo-Albergue Municipal, por la delegación de Sanidad, cuyo presupuesto es de 3.000.000 de pesetas, y que será una instalación modelo en su género.—(CIFRA).

BARCELONA, 5.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha inaugurado hoy nuevas instituciones instaladas por la Delegación Provincial de Barcelona. A las diez de la mañana se trasladó al Hospital del Generalísimo, donde visitó a los mutilados de la División azul.

Después visitó otras dependencias del Centro, y luego, acompañada por autoridades y jerarquías, se dirigió al campo de deportes de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, instalado en Vallcarga, donde se disputa el primer campeonato nacional de baloncesto organizado por la Falange Femenina.

De regreso de Vallcarga, Pilar Primo de Rivera inauguró la nueva Escuela-Hogar del distrito tercero, instalada en un amplio local, anejo a la Delegación local de Falange. También inauguró el campo de deportes de la Sección Femenina, situado en el mismo lugar.

A las dos y cuarto de la tarde, Pilar Primo de Rivera y las jerarquías que le acompañaban, salieron para Arenys de Mar, donde visitarán las instalaciones de la Organización.—(CIFRA).

MADRID, 5.—Mañana, día 6 del corriente, a las doce de la mañana, y en el salón de sesiones de la Junta Política-Alcalá, 42—el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese, dará posesión de sus cargos a los camaradas Fermín Sanz Orrio, vicesecretario de Obras Sociales; Tomás Gistau, delegado nacional de Justicia y Derecho, y Sancho Dávila, delegado nacional de provincias. (Delegación Nacional de Prensa).

Elección de procuradores en Cortes

El presidente de la Mesa del Colegio de Abogados, señor de los Ríos, en el momento de verificar el escrutinio.

La Mesa que presidió la votación en la Dirección de Arquitectura.

(Foto CIFRA)



Boletín del Estado Se aprueban los proyectos de obras en la catedral de Tuy y la iglesia de Santa María de Bande, en Orense

MADRID, 5.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Orden por la que se convoca concurso oposición para proveer entre médicos españoles, el cargo de médico bacteriólogo del Dispensario Antivenéreo "Martínez Anido", de Madrid. Otra por la que se dispone que el cargo de secretario contador de las mancomunidades sanitarias provinciales corresponda desempeñarlo al Jefe de administración local.

Educación Nacional.—Ordenes por las que se aprueban los proyectos de obras en la catedral de Tuy (Pontevedra) importante 4.999,96 pesetas, y de restauración en Santa Comba de Bande (Orense), importante 14.999,96 pesetas. Otra por la que se consideran creadas con carácter definitivo y como ampliación de la existente dos nuevas secciones de maestros en la Escuela Preparatoria para el ingreso en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Córdoba. Otra por la que se aprueba el proyecto de reparaciones en la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Zaragoza. Otra por la que se consideran nacionalizadas, con carácter definitivo, las diversas escuelas de primera enseñanza, que vienen siendo sostenidas por el Instituto Social de la Marina.—(CIFRA).

El Club Ferrol empató a uno con el Salamanca, en partido de Liga

SALAMANCA, 5.—El partido de segunda división de Liga que fue suspendido al principio de la temporada entre el Salamanca y el Ferrol, ha sido jugado esta tarde, con el resultado de empate a uno, marcando el tanto del Salamanca su delantero Machicha, y el del Ferrol, Carnero.—(CIFRA).

El mariscal Pétain pronunciará hoy un discurso radiado

VICHY, 5.—El jefe del Estado, mariscal Pétain, pronunciará mañana, a las veinte horas, un discurso, que será transmitido por las radios nacionales, con ocasión de la inauguración de la capta de invierno del Socorro Nacional.—(EFE).

EL PRIMADO inauguró el ciclo de conferencias sobre San Juan de la Cruz

MADRID, 5.—En la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, con asistencia del Arzobispo de Toledo, Primado de España, Dr. Plá, ha comenzado en la noche de hoy el ciclo de conferencias sobre San Juan de la Cruz, organizado por la Junta Nacional del Centenario. Ocupaban la presidencia, con el Primado, el director general de los Registros y Notarados, señor Caso; el secretario de la Real Academia, don Jesús Marañón; el vicepresidente de dicha Entidad y don Eugenio D'Ors.

El Dr. Plá pronunció unas elocuentes palabras, en las que puso de manifiesto la vida de San Juan de la Cruz y el paisaje de su nacimiento. Recordó los 16 años que fué pastor de la villa de Ontiveros y los lugares, tales como el locutorio de la Encarnación del que fué compañero de Santa Teresa. Afirmó que la figura del Santo encuentra espejo en su vida. Refiere cómo ahora, en Toledo, se renueva la estancia de San Juan de la Cruz en la Cárcel, donde formó su elevada espiritualidad. Dice que en el Congreso celebrado de ascética mística, se hizo la apología de San Juan de la Cruz como Santo y como místico, pero que ahora en el Centenario físico de su nacimiento, cumple también honrar la memoria del que fué patriarca insigne e inigualable en las letras españolas, donde supo rezar en verso. Elogia la Orden Carmelitana, y al ministro de Educación Nacional, por la protección dispensada a la exaltación de San Juan de la Cruz, que es hijo de España, y ésta tiene siempre un destino de imperio espiritual que cumplir. Termina diciendo que el Santo de Ontiveros unió para siempre la ciencia y el amor, la doctrina y la exquisitez, el fondo y la forma. Una gran ovación subrayó las elocuentes palabras del Primado.

Acto seguido el P. Crisógono de Jesús, Carmelita descalzo, habló sobre "Los antecedentes, fundamentos y síntesis, del sistema místico de San Juan de la Cruz".—(CIFRA).

DETENCION de los autores de un atraco a mano armada

Recientemente se llevó a cabo un robo a mano armada, del que fueron víctimas los viajeros del automóvil de línea que efectúa dicho servicio entre los pueblos de Truchas a La Bañeza.

Enterado del hecho el gobernador civil de la provincia de León, dispuso que se organizase el oportuno servicio y tras de activas y laboriosas gestiones llevadas a cabo por las fuerzas del Ejército y Guardia civil encargadas del mantenimiento del orden en aquella zona, fueron descubiertos y detenidos los autores del hecho, que son los siguientes: Belisario Marcos Martínez y Gabino García Marcos, los cuales hicieron fuego de fusil contra el vehículo; Plácido Pajares Quiroga, que falleció a consecuencia de insuficiencia aórtica; Prudencio García Rodríguez, en cuyo poder fué hallado un fusil de un Guardia civil asesinado; Daniel Fernández Bacoero, Adelfina Callejo Fernández y María Román Arias.

El producto de lo robado fué repartido entre los autores del hecho en casa de Pilar Fernández Bocoero, en la que se hallaban presentes Miguel Alonso García, Francisco Arias Alonso, Agustín y Angel Callejo Arias, Belisario Marcos Martínez y los individuos conocido por Plácido "El de Quintanilla" y Prudencio "El de Prombrego" a los cuales correspondieron dos mil pesetas a cada uno en el reparto que fué efectuado por Manuel Girón.

Además de los anteriores, participaron en el atraco y percibieron dos mil pesetas cada uno, Salvador Bocoero Marcos e Inocencia Marcos Bocoero. Isaac del Río Bocoero y otros cuatro apodados "El Girón", "El gafas", "El Chapa de Columbrianos" y "El Parga de Turón".

Todos los detenidos, con el dinero recuperado, han sido puestos a disposición de la autoridad militar competente.

El Alto Comisario en Marruecos, a Madrid

TANGER, 5.—El Alto Comisario de España en Marruecos, general Orgaz, ha salido hoy en avión con dirección a Madrid. En el aeródromo fué despedido por el General Delegado de la Alta Comisaría y Autoridades.—(CIFRA).

Por primera vez un buque suizo foga en el puerto de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 5.—Por primera vez ha entrado en el puerto de Buenos Aires un buque suizo, el "Saint Cero", de 7.600 toneladas, matriculado en Basilea, con un cargamento de relojes, productos químicos y tejidos.

Este barco es una de las once unidades que forman la flota mercante suiza creada en abril de 1941, con base en Génova.—(EFE).

Los soviets utilizan balas dum-dum

BERLIN, 5.—La Agencia D. N. B. informa:

"En el sector del frente oriental donde opera la 223 división alemana, se ha comprobado que los soviets utilizan balas dum-dum, pues varios soldados presentan heridas producidas por esta clase de proyectiles. Además, ha sido capturada una caja de tales municiones, fabricadas por una Empresa británica".—(EFE).

Las tropas soviéticas del Sur del Cáucaso, han quedado aisladas

BERLIN, 5.—Con el corte de la carretera georgiana, las tropas alemanas han alcanzado uno de los objetivos de la ofensiva estival, que era precisamente aislar las fuerzas soviéticas situadas al Norte del Cáucaso, de las que se hallaban más al Sur, dice la Oficina internacional de información. Añade que los soviets hacen grandes esfuerzos para contrarrestar el avance alemán, para lo cual echan mano de las reservas que aun tienen disponibles al Sur de Stalingrado y en las estepas caucásicas.

"La aviación del Eje obtuvo ayer un gran éxito en el Océano Glacial Ártico, al hundir un mercante aliado de 7.000 toneladas que navegaba hacia Murmansk. Entre Spitzberguen y el Cabo Norte, los aviones de reconocimiento alemanes divisaron tres barcos mercantes, el primero de los cuales fué hundido inmediatamente, y los otros dos tan gravemente averiados que su pérdida puede darse por descontada. En este caso, a las 108.000 toneladas de barcos mercantes aliados hundidos por la acción submarina alemana y del que hace mención un comunicado especial del día de hoy, habrá que añadir 10.000 más".—(EFE).

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

TELEFONOS: Administración 1542; Redacción 1177 y 1594.

BARACHOL



Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor.

(Censura Sanitaria núm. 1123)

ARTE

Ayer fué inaugurada la Exposición Abelenda

La Asociación de Artistas abrió ayer tarde las puertas de su salón de exposiciones para dar a conocer al público la más reciente colección de cuadros de Manuel Abelenda.

Una treintena de obras forman la exposición inaugurada ayer. Salvo rina, señor Guzmán, el presidente de la Real Academia Gallega, señor Casas; los consejeros de la Argentina y el Uruguay, el presidente de la Asociación de Artistas, señor Luengo, y demás directivos así como numerosos académicos, artistas y escritores.



Autoridades y personalidades que asistieron a la inauguración de la Exposición de Pinturas de Manuel Abelenda. (Foto EL IDEAL GALLEGO)

Un reducido número, en el que se comprenden dos soberbios bodegones y algunas composiciones, el resto lo constituyen los paisajes pintados por Abelenda durante el verano último, los unos en las cercanías de su estudio de Perillo, los otros, en las bellísimas márgenes de la ría de Sada, tan propicias a exaltar la inspiración del artista.

La magnífica colección expuesta señala un decisivo paso ascendente en la carrera del autor, quien, con este motivo, recibió un sin fin de efusivas felicitaciones de las personalidades que ayer visitaron la exposición.

Entre otras personalidades, estuvieron presentes en la ceremonia inaugural el Gobernador civil, señor de Aspe; el Comandante de Ma-

entre los cuales figuraba también el ilustre poeta Goy de Silva.

EDUCACION Y DESCANSO ORGANIZA UNA EXPOSICION DE ARTE

La Obra Sindical "Educación y Descanso", está organizando una Exposición de Arte con carácter provincial y es la primera manifestación de esta clase que hace en La Coruña. Los trabajos preliminares se están llevando ya a cabo, y se sabe que a esta exposición concurrirán muchos artistas de la provincia.

La inauguración se hará el día 15 de Diciembre próximo en los salones de la planta baja de la Reunión Recreativa e Instructiva de Artesanos amablemente cedidos por la directiva para esta manifestación de arte.

CINES DEPORTES

Rosalía Castro: "Eso que llaman amor"

La Empresa de este teatro inició ayer su temporada de grandes estrenos con el de esta magnífica película, que demuestra como el más trivial y pueril asunto cuando se lleva a la pantalla por experta dirección, que cuenta con los grandes recursos técnicos actuales y un notable cuadro de intérpretes y que sabe combinar todos estos elementos para obtener el necesario ritmo cinematográfico, adquiere categoría de obra de arte.



Annabella

Lo más interesante de la producción para el público español, era el apreciar los progresos alcanzados en el color, que para él no pudieron haber sido más sorprendentes, pues pasó de aquellos primeros ensayos de tonos crudos y violentos en el que, sobre todo, las visiones de conjunto resultaban borrosas y confusas, a esta finura, nitidez y delicadeza de matices, que aún a los que hemos visto en el extranjero otras pruebas, intermedias nos ha causado sensación. Muchos, o casi todos, los momentos de la cinta tienen calidades pictóricas, por la armonía de los colores y la estética composición. Particularmente unas escenas del Derby inglés, las famosas carreras; de una reunión en una residencia de la aristocracia británica y de paisajes de bucólico encanto, no cabe mayor belleza.

El argumento, como hemos dicho antes, no es apenas nada; es la típica novela rosa inglesa, en la que aparecen unos gitanos completamentenuevos para nosotros que estamos acostumbrados a verlos cochambrosos, estrantes, por los caminos del mundo, y no alternando con la gente bien de una sociedad tan puritana como la de aquel país. Moralmente merecen objeción, algunas desnudeces y las picarrescas sugerencias que suscita una muchacha que se hace pasar circunstancialmente por un chico.

Annabella está deliciosa en tres metamorfosis y su trabajo es un prodigio de matiz y expresión. La secundan acertadamente Henry Fonda y los demás que intervienen en el ajustado reparto.—M. L.



Por sexta vez nos visitará el próximo domingo el aguerrido equipo del Club Deportivo Castellón, suficientemente conocido de los aficionados coruñeses.

Su primera visita a Riazor tuvo lugar el 11 de enero de 1931, en partido de Liga, arbitrado por el guipuzcoano Steinbarr. El resultado fue un empate a un gol, y los equipos alinearon en la forma siguiente: DEPORTIVO: Isidro; Solla, Alejandro; Frois, Esparza, Triana; Torres, León, Diz, Hilario, Cachán.

CASTELLÓN: Altés; Botella, Vidal, Gómez, Guillén, Archilés; Pitarch, Moya, Capillas, Montañés, Pascual.

El segundo partido, también de Liga, segunda división, se fijó el 28 de febrero de 1932, bajo la dirección de Ledesma. Ganó el equipo coruñés por 2-0, y las alineaciones fueron estas: DEPORTIVO: Rodrigo; Solla, Alejandro; Frois, Triana, Sarasqueta; Chás, Chacho, León, Diz, Vázquez.

CASTELLÓN: Roca; Folguera, Vidal; Moya, Gómez, Beltrán; Ballester, Martínez, Paradelles, Santolaria, Pascual.

La tercera visita fué el 1.º de enero de 1933, en nuevo partido de Liga, arbitrado por el asturiano Canga Argüelles y el Deportivo volvió a ganar, esta vez por 4-0. Formaron así los equipos: DEPORTIVO: Rodrigo; Ferrón, Alejandro; Sarasqueta, Triana, Frois; Torres, Celsa, León, García, Diz.

CASTELLÓN: Roca; Vidal, Gonell; Dolz, Guillén, Archilés; Ballester, Martínez, Lucas, Santolaria, Angellillo.

Por cuarta vez jugaron, en Riazor, también en partido de Liga, el Castellón y el Deportivo, el 9 de marzo de 1941. Venció el equipo local, por 6-0, bajo el arbitraje del vizcaíno Gojenuri, y fueron las alineaciones: DEPORTIVO: Acuña; Montserrat, Novo; Muntané, Molaza, Rehoredo; Breijo, Guimerans, Elicegui, Hilario, Chao.

CASTELLÓN: Pérez; Medrano, Martínez; Antofito, Selma, Santolaria; Arnau, Hernández, Basilio, Salfont, Pizá.

La quinta y hasta hoy última visita del Castellón se verificó el 28 de septiembre de 1941, primer partido de la Primera división jugado tanto por uno como por el otro club. Arbitró el asturiano, Fombona, y venció el Deportivo, por 2-1. Los once formaron así: DEPORTIVO: Acuña; Montserrat, Víctor; Molaza, Bienzobas, Rehoredo; Cua, Guimerans, Elicegui, Caballero, Verdín.

CASTELLÓN: Pérez; García, M. Martínez; Santacatalina, E. Martínez, Santolaria; Ruano, Hernández, Basilio, Salfont, Pizá.

La clasificación de los partidos Deportivo contra Castellón, disputados en Riazor, es, pues, la siguiente:

Table with 4 columns: J. G. E. P. F. C., Deportivo (5, 4, 1, 0, 15, 2), Castellón (5, 0, 1, 4, 2, 15). Includes text: No queda sino desear que siga la racha.—M.

BELTRAN Opositor al título nacional del peso ligero

El próximo día 13 comenzará en Madrid una competición pugilística entre profesionales del peso ligero, uno en representación de cada región. Las reuniones se celebrarán semanalmente y la clasificación se hará por puntuación. El vencedor será proclamado aspirante oficial al título que posee García Alvarez.

Los representantes regionales son los siguientes: Beltrán (Galicia), El Toro Riojano (Aragón), Estelrich (Canarias), Gironés II (Valencia), Martín (Andalucía), González (Castilla la Vieja), Alonso (Castilla la Nueva) y Nicolás (Cataluña).

BREVEMENTE

El medio centro gallego del Eche, Castiñeira, hizo el domingo un gran partido contra el Alcoyano, superando al medio centro de este equipo, el internacional Solá. Así lo atestiguan "El Lunes" de Alicante.

El equipo del Real Polo de Barcelona, campeón nacional de hockey, empató a cero tantos con el Rhone, en Lyon.

En partido internacional de fútbol, disputado en Budapest, Hungría derrotó a Suiza, por 3-0 (1-0). Un cuarto gol húngaro fué anulado por el árbitro alemán, Heimuth Fink.

El domingo jugará en Orense el Celta de Vigo que hará un partido amistoso con el Club Unión Deportiva Orensana. El Celta desplazará a Orense a Ovejero; Tito Antón; Rehoredo, Fuentes, Sansón; Venancio, Mundo, Noleto, Foro y Roig.

En el tren expreso salió de Vigo para Barcelona, donde jugará el domingo en Las Cortes un partido de Liga, el equipo del Celta. Va integrado por los jugadores siguientes: Bermúdez; Deva, Pica; Trujillo, Alvarito, Sabina; Ardevol, Agustín, Del Pino, Yayo y Victoriano. No pudo desplazarse Venancio por haberse resentido de la lesión que sufrió jugando contra el Madrid. Como reservas van el portero Bayo y el delantero Alberich. El partido del domingo será retransmitido por radio a Vigo.

BOXEO

Ha quedado aplazada la velada de boxeo que había de celebrarse el sábado próximo, hasta el siguiente, toda vez que la Federación castellana no ha autorizado a Guadalupe a pelear, en tanto no esté plenamente restablecido de la fractura de brazo que sufrió en La Coruña, frente a Beltrán.

De todo un POCO SOLUTIONES

Al jeroglífico núm. 89: Le lleva sólo a comer.

Al crucigrama: HORIZONTALES: A. Rapé, Amar, E. Alojjar, Coróla, C. Biseles, Rosales, D. Oat, Mural, Aro, E. De, Madem, Ro, F. Amaina, Anoten, G. Adrenalinas, H. Rar Zar, I. Calaveradas, J. Farada, Adosan, K. As, Sopapos, La, L. Asa, Rodar, Ida, M. Remover, Redadas, N. Alojjas, Saceré, O. Seso, Asas.

VERTICALES: 1. Rabo, Ara, 2. Allada, Pásele, 3. Postema, Casamos, 4. Eje, Adrar, Ojol, 5. Al, Mirgias, Va, 6. Remunerados, 7. Sudán, Rap, 8. Re, Ave, Ad, 9. Ramal, Rap, 10. Colonizadores, 11. Os, Sonad, 12. Ara, Taras, Acá, 13. Molares, Salidas, 14. Alerón, Nadará, 15. Raso, Ases.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594 Redacción en el primer piso

PEGOFIX PEGA TODO

Cajas Registradoras NUEVAS Y DE OCASION Facilidades de pago G. DE DIEGO Hotel Orensana

Cecilio Fernández Alonso Procurador de los Tribunales Betanzos, 4-1.º B Teléfono, 2794. LA CORUÑA

Resultado de nuestro Concurso de pronóstico de futbol

Con la jornada del domingo último, no valen para nada los profundos conocimientos de los técnicos. Fué un día de sorpresas, y sólo los que pronosticaron al buen tun tun se aproximaron en sus cálculos. Sólo tres equipos de los que figuraban en nuestro boletín ganaron en casa, así pues no es de extrañar que ningún concursante, de los muchos millares que enviaron boletines, acertara los

diez resultados; ni siquiera hubo un fenómeno que acertara en nueve casos. Los más aproximados fueron cuatro con ocho resultados acertados y 34 y 32 goles (los exactos fueron 33).

Por sorteo le fué adjudicado el primer premio de 500 pesetas a Federico Reparaz Medinaveitia, de Madrid; el segundo de 100 pesetas a Manuel Díaz Martínez, que habita en La Coruña, Corrales 16. Sin necesidad de sorteo obtuvieron premios de 50 pesetas, Ricardo Allue Chus, de Madrid, con 8 resultados y 34 goles, y Joaquín Gallego Rodríguez de Granada, con 8 resultados y 32 goles. Con 7 resultados y 33 goles, Amelio Burgos de Frutos, de Madrid, y finalmente, con 7 resultados, y 32 goles, Manuel Hernández.

Examen de Estado

SANTIAGO 5.—Ejercicio Oral.—Se convoca para mañana viernes a las 4 de la tarde, a los alumnos comprendidos entre los números 616 y 651, ambos inclusivos.

En el ejercicio celebrado ayer, obtuvieron la calificación de Aprobado los números 534, 539, 544, 550, 551, 552, 553, 554, 556, 557, 558, 560 y 572; y la calificación de Notable, el 561.

CORUÑA - SANTIAGO

BETANZOS - SANTIAGO Turismos rápidos especiales Informes: Coruña: Café Alójar. Teléfono, 2180. Santiago: Hotel Argentina. Teléfono 1022. Betanzos: Fonda en Estación Pueblo, teléfono, 104.

Comisaría de Recursos de la Zona Octava

Orden Circular número 91, anexo a la Circular número 79.—Provincia de La Coruña, Orense y Pontevedra.—Modificando la tabla de precios para adquisición de ganado de abasto in vivo con arreglo al nuevo valor del kilo canal de la carne

FUNDAMENTO.—Teniendo en cuenta lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Agricultura de 31 de octubre de 1941, se establecen nuevos precios

Table with 4 columns: Rendimiento, Kgs. Canal, Líquido, Precio Kg. vivo. Rows for PRECIO VACUNO MENO R (Res tipo 200 Kgs. vivo) and PRECIO VACUNO MAYOR (Res tipo 400 Kgs. vivo).

Artículo segundo.—Con el fin de indemnizar a los señores alcaldes pedáneos de los gastos de movilización y pérdida de jornales de trabajo que origina la fijación, recogida y entrega de los cupos de ganado que corresponde a su parroquia, como de entrega forzosa, previa autorización de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, las Centrales Reguladoras de Ganado, entregará en el momento de hacer el pago de las reses 0'03 resacas

para las carnes por la Circular número 337, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y a fin de que el productor perciba lo que por tal razón le corresponde, dispongo:

Artículo primero.—El precio para la adquisición de ganado vacuno de abasto in vivo en las provincias de La Coruña, Orense y Pontevedra a partir del día de la fecha, será el que se fija en la tabla de precios, siguiente:

Table with 4 columns: Rendimiento, Kgs. Canal, Líquido, Precio Kg. vivo. Rows for PRECIO VACUNO MENO R (Res tipo 200 Kgs. vivo) and PRECIO VACUNO MAYOR (Res tipo 400 Kgs. vivo).

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña 5 de noviembre de 1942. EL COMISARIO DE RECURSOS.—Antonio Quiñones.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida" Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS. Día 6.—De infraoctava. Misa de la Festividad.

Día 7.—De infraoctava, Misa de la festividad.

¡CATÓLICOS!

HOY ES PRIMER VIERNES DE MES.

HACED UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento." SAGRADO CORAZON.—Continúa el solemnisimo novenario de Animas desde el 31 de octubre hasta el 8 de noviembre.

SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. Capuchinos).—Continúa celebrándose el solemne novenario empezado el día 1 en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

SANTA BARBARA.—Hoy, primer viernes de mes, los ejercicios de costumbre, a las seis y media de la tarde.

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

GALICIA

LA BOLSA

Nuestra Sociedad

SANTIAGO

SANTIAGO, 5.—Salió para Madrid, el secretario comarcal del Movimiento, camarada Angel Porto Anido.

Mañana, viernes, a las ocho de la tarde, deben presentarse en el local del Secretariado de las Misiones (Seminario), todos los universitarios inscriptos, en la Cruzada Misional de Estudiantes, para celebrar junta general.

Ha sido nombrado arcipreste del Giro de la Rocha el cura párroco de Arines, don Francisco Rodríguez Campaña.

Está encargado de la Auxiliadora de Química Inorgánica de la Facultad de Ciencias, don Gerardo García Malde.

Del 7 al 9, ambos inclusive, se hará entre los poseedores de cartillas de racionamiento un suministro de los siguientes víveres: cuarto litro de aceite y 150 gramos de azúcar, todo por persona y contra el cupón núm. 51 de ultramarinos.

El Cabildo Catedralicio dedicará mañana, viernes, un acto fúnebre por todos los bienhechores y fundadores de la Catedral compostelana.

Se halla expuesto en el tablón de anuncios del Palacio Arzobispal, un edicto del Obispo de Oviado, conteniendo la relación de las parroquias vacantes que se anuncian a concurso general para su provisión. Las solicitudes deben ser presentadas antes del 23 de enero próximo.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 5.—Mañana viernes, llegarán de Madrid, para tomar parte en las jornadas de Acción Católica, que se van a celebrar en esta ciudad, el presbítero Dr. Luis Alonso Munoyerro, doña Concepción Sanchis, el señor Boceta, don Alfredo López y el señor García Pablos. Las referidas jornadas se celebrarán los días 7 y 8. Las mencionadas personalidades serán recibidas en la estación por la Acción Católica ferrolana.

A propuesta del Consejo Superior de la Armada, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, concedió al teniente de navío fallecido, don José Piury Quesada, la Medalla Militar. Al iniciarse el glorioso Movimiento nacional, el señor Piury Quesada se encontraba en Compuertas, del Concejo de Corvera, en Asturias, en uso de licencia. Detenido y conducido a Gijón, se negó a aceptar el mando del buque que reiteradamente le fue ofrecido, y aun a prestar el más mínimo servicio a los rojos, no quebrantando esta actitud los trabajos y faenas humillantes a que fue obligado ni el simulacro de fusilamiento de que fue

objeto. Fracasaron igualmente los rojos, al tratar de convencerlo, apelando a sus sentimientos paternales, y por último fue conminado a decidir su actuación, en un plazo de dos días, a lo que contestó gallardamente: "De los días que me dáis, me sobran cuarenta y ocho horas". Solicitó, como gracia especial, que le permitieran mandar el piquete de ejecución, cayendo valientemente al grito de ¡Viva España!

En el puerto entró el vapor "Roberto", de San Esteban de Pravia, con carga, y salieron "Ineschu", para Ceira, en lastre, y "Joven Conchita", para Puentevedo, en idem.

La sección de edificación, del Sindicato nacional de la construcción, comunica las normas a seguir para efectuar las peticiones de aguarrás, que formulen los industriales pintores. Para ello hay que presentar la liquidación mensual o trimestral en su caso, de haber satisfecho el 6 por 100 del Subsidio Familiar correspondiente a los obreros que vienen trabajando en su industria.

Se halla expuesta en la Sindical, Plaza de Honorio Cornejo, 4, la relación de los beneficiados con el reparto de cobre.

Se advierte a los beneficiarios de Familias numerosas que, a partir del 31 de octubre próximo pasado, y hasta el 31 de diciembre, está abierto el plazo para solicitar la renovación de dicho título, y para la tramitación de expedientes cuyos beneficios se soliciten por primera vez, para matrimonios que tengan de cinco hijos en adelante. Los impresos se facilitarán en la Obra Sindical de Previsión Social, Plaza de Honorio Cornejo, 4, segundo.

En Motril (Granada) falleció doña María del Pilar Sánchez Seco, de Sáez. Su muerte causó gran sentimiento en el Ferrol del Caudillo, donde era muy conocida y estimada. Su familia, en especial su viudo don José Sáez Páez, está recibiendo numerosos testimonios de pésame.

Llegó a esta ciudad el catedrático del Instituto don Gonzalo Torrente Ballester.

ORENSE

ORENSE, 5.—El Sindicato de Transportes ha facilitado relación de los peticionarios de cubiertas de bicicleta que pueden recogerlas a partir de esta fecha, en la agencia en que lo hayan solicitado.

Los vecinos de Cejalvo, que resañaron su ganado en la Secretaría Sindical parroquial, pueden pasar a recoger los correspondientes vales para suministro de pienso en el domicilio de la Secretaría Sindical.

LA SEÑORA

DOÑA JOSEFA PULIAN NATA FALLECIO EN EL DIA DE AYER A los 75 años de edad Después de haber recibido los auxilios espirituales

D. E. P. Su apenada hija Carmen Moroles Pulian; hijo político Avelino López Yebra, Guardia de Seguridad, retirado; hermanas María y Dolores (ésta ausente); nietos, bisnietos, sobrinos, y demás parientes. RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver hoy, a las cinco de la tarde, al Cementerio general, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: Angel Rebollo, 28. (Funeraria)

El Frente de Juventudes facilitó nota a la Prensa con la primera relación de los alumnos del curso de instructores elementales provisionales, que han obtenido el título.

En el Seminario Conciliar de San Fernando tuvo lugar el solemne acto de inauguración de la Academia de San Francisco Javier, con asistencia del director diocesano, señor Montesinos. Reunidos los alumnos en el Aula Magna y rezadas las preces acostumbradas, se procedió a la elección de Junta directiva. Confirmó la elección el vicerector, quien dirigió sentidas frases.

VIGO

VIGO 5.—Legó hoy a esta ciudad el general portugués Gaudencio de Trindade, Comandante General de la primera región militar, en Lisboa. Vino acompañado del primer jefe de Estado Mayor de aquella región, y de su ayudante. El objeto de su viaje ha sido el de imponer a tres destacados Jefes del Ejército español, las condecoraciones que les fueron otorgadas por el Gobierno de Portugal. A su llegada el General Trindade fué cumplimentado por las autoridades locales y al medio día ha sido obsequiado con un almuerzo por el Alcalde de Vigo.

A las seis de la tarde se celebró en el Ayuntamiento el acto de la imposición de las condecoraciones portuguesas a los militares españoles. Para rendir honores al destacado militar portugués formó delante del Palacio Municipal, una compañía de infantería con bandera, bandas y música.

El referido acto dió comienzo con unas palabras del General Gaudencio Trindade, quien puso de relieve las heroicas virtudes de los militares españoles, y en particular de los que iban a ser galardonados con la condecoración. Fueron éstos el General don Siro Alonso, Gobernador militar de la plaza y provincia, a quien le impuso la Gran Cruz y Maestre de la Orden Militar de Aviz; al Coronel de Estado Mayor, don Manuel Morgado, la Gran Cruz y Oficial Maestre de la misma Orden; y al Comandante de Infantería don Fabián de Caso, la Cruz de Gran Maestre Comendador de la referida Orden.

En emocionantes párrafos el General don Siro Alonso dió las gracias en su nombre y en el de los demás jefes condecorados, por la distinción de que se les habia hecho objeto por parte del Gobierno del vecino país, con el que tanta amistad nos une. Se vitoreó entusiásticamente a España, a Portugal, al Caudillo, al general Carmona y a Oliveira Salazar.

El mencionado acto al que asistieron las autoridades y jerarquías de Vigo, terminó sirviéndose una copa de vino español al General Trindade. Este regresó a Portugal a las siete de la tarde, después de haber presenciado el desfile de las fuerzas que habian acudido para rendir honores. El destacado militar portugués fué acompañado por las autoridades españolas hasta la frontera de Tuy.

VILLAGARCIA

VILLAGARCIA.—Por la presente se advierte a todos los cosecheros y tenedores de vinos y productos derivados de la uva, la obligación en que se encuentran de presentar en esta Alcaldía durante el presente mes de noviembre, la declaración jurada a que a los mismos obliga el Estatuto del Vino.

BETANZOS

BETANZOS.—El próximo sábado, día 7, se celebrará, a las cuatro de la tarde, en el salón de actos de las "Es-

Cotizaciones de Madrid del 5-11-1942

Interior 4 %	91
Exterior 4 %	104'25
Amortizable 4 % 1908	92'50
Id. 5 % 1927 c/ imp.	91
Id. 3 % 1928 s/ imp.	104'25
Id. 4 % 1928 s/ imp.	104'25
Id. 4 % 1935 s/ imp.	104'25
Id. 4 % convertida.	104'25
Obligaciones Tesoro 3 %	101'25

CEDULAS

Banco Hipotecario 4 %	103
Id. 4'50 % Serie A.	102'50
Id. 4'50 % Id. B.	103
Id. 4'50 % Id. C.	—
Banco Crédito Local inter 5 %	—
Id. id. 6 %	—
Id. 4 %	103'50

ACCIONES

Banco de España	385
Id. Hipotecario	339
Id. Español de Crédito	447
Id. Hispano Americano	365
Id. Central	194
Id. de Crédito Local	—
Hidroeléctrica Española	404
Chade	—
Unión Eléctrica Madrileña	129
Compañía Telefónica 7 % pref.	151'50
Id. ordinaria	—
Minas del Rif, portador	245
Comp. Arrendataria Petróleo	158
Id. Tabaco	266
F.C. Madrid, Zaragoza, Alicante	166
F. C. Norte de España	208
Metropolitano de Madrid	376
Madrileña de Tranvías	163
S. Gra'l. Azucarera, ordinarias	143
Petróleos	163
Unión Española Explosivos	366
Guindos	375

OBLIGACIONES

Villa Madrid 5'50 %	103'25
F. O. Tángier-Pez 6 %	100'50
Saltos Albarche 5 %	102
F. C. Norte 3 % 1.ª Serie	67
Id. Valencianas 5'50 %	73
F. C. Madrid Zg. Alicante 3 %	260
Sdad. General Azucarera 5'50 %	—
Compañía Asturiana 6 %	—
Peñarroya	—

Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña

cielas, García Hermanos", el solemne reparto de premios que el Patronato de esta institución otorga a los alumnos que más se han destacado en el pasado curso.

El acto será presidido por don Emilio Romay Montoto, vicepresidente del mencionado Patronato, y demás miembros del mismo, y asistirán las autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

En la parroquia de Santa María se viene celebrando el tradicional mes de las Animas, piadoso ejercicio que se ve muy concurrido de fieles.

NATALICIOS.—La esposa de don Fernando Lobón Rodríguez, nacida Leonor Vergue Fernández ha dado a luz una niña, que hace el número tres de los hijos del joven matrimonio.

La niña será bautizada con el nombre de María Isabel.

Doña Nieves Rebollar, esposa del funcionario de Obras Públicas don Gerardo Vázquez, dió a luz un niño, que es el segundo hijo y primer varón del estimado matrimonio.

CONDECORADO.—Por su brillante comportamiento militar y cívico durante nuestro glorioso Movimiento nacional, le ha sido concedida la Cruz Imperial de las Flechas Rojas al capitán de Infantería don Luciano Díaz Castro-Verde.

EXAMENES.—En los exámenes de Estado verificados en la Universidad Central, en Madrid, ha obtenido la calificación de notable el joven Fernando Suanzes y Suanzes, nieto de la Excm.a señora doña Carmen Maristany, viuda de Suanzes.

BODA.—En la iglesia parroquial de San Jorge se celebró el matrimonial enlace de la señorita María de los Dolores Palacio Aullón con don Julio Díaz Ramil, jóvenes muy conocidos de esta localidad. Bendijo la unión el Notario Eclesiástico don José Sardina; siendo padrinos la señorita Socorro Palacio G. Carrocera, tía de la desposada, y don Humberto Díaz Ramil, hermano del contrayente.

Firmaron como testigos don Benedito Díaz Ramil, don José Ramos, don Antonio Ferreiro, don Jaime Lloret Cardona y don Eduardo Maseda.

Los novios salieron a recorrer varias capitales de España.

PETICIÓN DE MANO.—Por doña María Otero Fafián conocida industrial de Betanzos-Norte, para su hijo don Carlos, ha sido pedida la mano de la señorita Maruja Pedreira, de apreciable familia de la misma localidad.

Entre los futuros contrayentes se cambiarán valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.

VIAJEROS.—Después de haber pasado una temporada en el domicilio de los señores Amenedo Casabella, salió para Madrid la señorita Pilar Cebrían.

Notas necrológicas

Contortada con los auxilios espirituales dejó de existir doña Josefa Pulian Nava, señora bondadosísima, que contaba con muchas amistades, entre las que causó su óbito sincero pesar.

Expresamos a sus estimados deudos nuestro sentido pésame.

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Antonio Martínez Rumbo
ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa, Herrera, 7 y 9. Tel. 2144

Pablo Uriel
Del Dispensario Antituberculoso. Aparato respiratorio. Medicina interna. Rayos X. Marqués del Amboage, 18-2.º (frente a la estación)

J. Garrota Cruzado
Vías Urinarias (Rifón, vejiga y próstata). Cirugía general.—Linares Rivas, núm. 35-2.º Izquierda. (Edificio Barrié). Consulta: de 3'30 a 7

Médico Núñez Gordero
Medicina general. Piel. Venéreo. Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2.º

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones.
RATOS X — REAL 83, SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del C.I. de Avenida). La Coruña

L. Guillán
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIFON, VEJIGA Y PROSTATA. Real, 35-1.º Izquierda. Teléfono, 2486

E. Purcillas
OCULISTA
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Arzobispo Lago, 8, segundo (Céntrica del Palacio de Justicia)

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X. Plaza de Galicia, 22 (Edificio Cortés). Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

Dr. J. G. Bengochea
Cirugía de la Tuberculosis. Ex Externo de los Hospitales de París. Laureado de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia. Licenciado de la Facultad de Medicina de Santiago. Consultas: de 11 a 1. Edificio La Espuma, La Coruña



Juan Canalejo Castells
JEFE DE LAS FALANGES GALLEGAS
¡ PRESENTE !
EN EL SEXTO ANIVERSARIO DE TU MUERTE, LA VIEJA GUARDIA CORUÑESA RENUEVA SU FE EN LA ESPAÑA NACIONAL
PA CE SINDICALISTA QUE TU SOÑASTE.
[ARIBA, ESPAÑA!

El funeral que se celebrará el sábado, día 7, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, será aplicado por el eterno descanso de los señores
CONSEJEROS, EX-CONSEJEROS, FUNCIONARIOS E IMPONENTES FALLECIDOS DE LA
CAJA DE AHORROS-MONTE DE PIEDAD de La Coruña
R. I. P.
EL CONSEJO DE GOBIERNO DE LA ENTIDAD
RUEGA y agradece la asistencia a los mismos.

Alquileres
PISOS espáñoles en casa de nueva construcción se alquilan. Informes en Somo-corro núm. 10. 20050

Agencias
AGENCIA Puntos, Riego de Agua, 10-1.º, admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818

Demandas
SE DESEA concinera joven, con informes, buen sueldo, o asistente para cocina. Riego de Agua, 3 y 5-4.º 24583

Pérdidas
MONTE de Piedad. —Extra-viados los resguardos de ropas números 13-495, 70-844 - 74-459, 79-774 - 82-123, 82-125 - 82-126, 82-127 - 88-177, 88-802 - 89-090, quedando anulados, expidiéndose duplicados en el plazo de quince días.—El Director. 24567

Ventas
JUNTAS plásticas y metálicas, en cobre electrolítico o latón y amianto puro, para automóviles, aviones, motores marinos, gasógenos y diversos usos industriales. Fabricación inmediata. "Radiadores España". Los Herros, 4. Apartado 534. Telegramas: "Raespa". Teléfono: 10793 y 13330. Bilbao. 24424

SOLAR 8 x 25
vendo inmediatamente Plaza Pontevedra por 100.000 pesetas, o cambio por casa de mayor precio. Cabana, Olmos, 16-1.º 24570

VAPORES de pesca vendiendo una pareja clasificada como las mejores "de Galicia", recién construida, calamento nuevo y con repuesto. Precio, 725.000 pesetas. Urge venta por ausencia propietario. Mas informes, Cabana, Olmos, 16-1.º 24563

BARCO Motovelero 66 toneladas, perfecto estado, vendiendo en 225.000 pesetas. Cabana, Olmos, 16, primero. 24564

SOLARES vendiendo 11 por 26.500 pesetas situados Santa Margarita. Es una verdadera ganga. Cabana, Olmos, 16-1.º 24565

SOLAR 25 x 25
vendo por 42.000 pesetas, mejor calle Ciudad Jardín. Cabana, Olmos, 16-1.º 24567

SOLAR 7 x 42
vendo por 20.000 pesetas mismo frente Puente Pasaje. Cabana, Olmos, 16-1.º 24568

SOLAR 8 x 13
vendo por 8.500 pesetas misma Carretera Pasaje. Cabana, Olmos, 16-1.º 24569

IMPRESA
Pida presupuestos para sus trabajos a "El Ideal Gallego". 18361

SE VENDE de ocasión comedidor caoba lujo. Razón, Federico Tapiá, 55, portería. 24582

VENTA.—Curtis, frente a la feria, se vende casa cuatro fachadas, huerta, servicio agua y un solar unido. Informes: Notaría de don Manuel Ramírez de Arellano, Betanzos. 24555

SE venden varias casas en sitio céntrico de la ciudad y fincas rústicas en los alrededores de la misma. Informes, Cordeñera, 12-2.º 24561

VENDESE Opel 10 caballos. Dirigirse: Campos, Huertas, 2. 24552

VENTA chalet Ciudad Jardín. Informes: Rosalia Castro, 7, bajo. 24141

CISCO para hornos y braseros. Venta, Feijóo, 11. Garage. 24207

SE VENDE automóvil Nash, 25 caballos, perfecto estado como nuevo, seis ruedas. Razon, Razón, Razon. Propio para gasógeno Evia. Altonson XIII. Pontevedra. 24406

IMPRESOS, necesito. Consulte a "El Ideal Gallego". 18361

Varios

TRAPOS blancos y limpios se compran en este periódico.

PROPIETARIOS en Lugo, cambio casa 5 plantas situada en calle céntrica de Coruña, por casas en Lugo, o propiedad rústica cerca capital. Cabana, Olmos, 16, Coruña. 24566

CORUNA - Santiago, Betanzos-Santiago. Turismos rápidos especiales. Coruña: Café Alcázar, Teléfono 2180. Informes Santiago: Hotel Argentina. Teléfono 1022. Betanzos: Fonda, en Estación pueblo. Teléfono 104. 24561

PALAS Hotel. Restaurante. Cocina esmerada. Cubierto 12 pesetas. Habitaciones exteriores desde 8 pesetas. Gran rebaja por mes. Café Bar Oriental. Orquesta Bejar. conciertos diarios las 8 y 11 noche 24501

"AGENCIA Galicia". Coche diario Vigo-Coruña. Informes: Razon, Razon. "El Pueblo Gallego". Coruña "Tintorería España", Cantón Grande, 24. Se admiten paquetes, encargos. 24521

BOLSA DE TRABAJO

ASUNTOS. Do...
Tribunales, Juzgado. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24, 17491.

CRONICA DE VICHY

La promesa de devolución del Imperio francés, no puede inspirar fe alguna en el país

Por L. Méndez Domínguez

VICHY, 5.—(Crónica telefónica del enviado especial de la Agencia EFE).

Dakar no pierde actualidad. Sigue en primer plano de las preocupaciones exteriores de Francia. Después de la estancia en el Puerto Occidental del Almirante Darlan, una visita de inspección fue girada por el Gobernador General, Boisson. Terminada en San Luis del Senegal, su peligro africano, rápido y metódico, Boisson, viejo herido de guerra, es autor de la reciente decisión de evacuar mujeres y niños de Dakar. Y explica ahora su medida en términos que ya apuntamos al comentar el suceso: "Esto sólo requiere soldados. Mujeres y niños son, en caso de combate, seres sensibles en exceso para ser expuestos al peligro. Los combatientes franceses deberán tener toda su libertad de acción en caso necesario". Por ello, el primer convoy salió ya para la metrópoli el día 28 de octubre. Ojalá el Gobernador que soldados, marinos y funcionarios, así como la población civil, están preparados para cualquier eventualidad.

"Ninguna información nos permite ver una amenaza precisa; pero lo sucedido en Madagascar y la presencia en territorios británicos cercanos de fuerzas importantes nos induce a permanecer en vigilancia perpetua". Boisson se ha expresado en idéntica forma respecto a las posibilidades de un ataque a Dakar. Su alcalde afirmó que sería muy peligroso para cualquier enemigo intentar poner a prueba la eficacia de las defensas en la importante plaza del África occidental francesa. "Todo pretexto para justificar la agresión será inútil. Si se nos obliga a batirnos, lo haremos por el honor de Francia. Todo será puesto en juego para que esta tierra siga siendo francesa, porque la ingenua promesa de que algún día nos será devuelto nuestro Imperio no puede tener sobre nosotros la menor influencia."

El gobernador ha terminado su declaración—bien clara, por cierto—, con la afirmación de que África es hoy para Francia lo más esencial. En teoría, pues, no cabe duda alguna de que los centinelas de Dakar están preparados y dispuestos a batirse como mandan las ordenanzas.

Marcel Datz, en "L'Oeuvre", muestra su satisfacción por el viaje de Darlan, "que permitirá poner a punto la defensa francesa". La creencia de Datz es que la idea de una tentativa anglo-americana contra el África Occidental francesa es ciertamente más que probable.

Mientras así se discurre en el lado francés, un diario que entra en zona no ocupada—"La Nueva Italia"—inserta un gran reportaje con revelaciones hechas por "La Stampa" sobre las intenciones anglo-americanas acerca del África occidental francesa. La información califica a Monrovia de Gran Cuartel General de las tropas de Roosevelt en África. Se refiere, por lo visto, al Cuerpo expedicionario que desbarcó en Liberia. Si se hace caso de estos datos, los americanos han elegido aquel territorio para convertirlo en una base para África y el Oriente Medio. Su presencia consolidará la posición de los "gaullistas" en África ecuatorial francesa y Congo belga.

Todo coincide en señalar a Dakar como objetivo más importante. Monrovia dista 1.100 kilómetros de Dakar; pero Bathurst, en la Gambia británica, no está más que a 160 kilómetros. Recordaremos, lo que ya afirmamos en uno de nuestros artículos sobre este aspecto. Todas las posibilidades son de un ataque por tierra. En el mar sería muy difícil repetir la derrota infligida a la escuadra de Su Majestad en 1940. Un ataque por tierra, en cambio, una adición mejorada de las operaciones llevadas a cabo en Singapur por los japoneses.

El nombre de Dakar no impide a los italianos ver otro quizá más importante desde el punto de vista estratégico: Abidjan. "Reténgase ese nombre", advierten. Resulta extraño—según los técnicos—que los aliados hablen raramente de esta posición situada sobre la costa de Marfil. Un gran acceso por el mar, abierto hace tres años en la rica y moderna ciudad colonial. Gran puerto interior para el tráfico, a nueve millas de la costa, ideal para operaciones de carga y descarga de los navíos de abastecimiento. Allí pueden hacer escala los hidroaviones y los submarinos. Es un refugio ideal, en suma, de fácil defensa por el mar. Se asegura que Abidjan

es menos vulnerable todavía que Dakar.

Antes que los americanos enviaran tropas a Liberia, Roosevelt tuvo buen cuidado de montar un Consulado en Brazzaville. Todo el escenario está a punto. Los franceses se limitan a decir, por el momento, que si el juego ha de dar comienzo, están dispuestos a repartir leña a diestro y siniestro.

Dos príncipes italianos han caído en el frente egipcio

El general alemán Von Thoma fue apresado durante un contraataque de los tanques alemanes

ROMA, 5.—La muerte heroica de los dos hermanos príncipes de Rúsoli en el frente de Egipto, es comentada por los círculos políticos italianos en el sentido de que, todas las clases sociales del país pagan su tributo de sangre en esta guerra, librada por la grandeza de Italia.

En el campo de batalla caen aristócratas, obreros, artistas, políticos, agricultores y artesanos.—(EFE).

BERLIN, 5.—En el curso de uno de los poderosos ataques de las formaciones blindadas británicas contra la línea defensiva alemana en Egipto, una de ellas, compuesta por más de cien carros de asalto ultrapesados, consiguió adentrarse algo en nuestras posiciones. Al efecto de rechazarla, un contingente acorazado alemán, con el general Ritter Von Thoma—laureado de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro—a la cabeza, se lanzó al contraataque. Durante la violenta batalla que siguió, el coche del general se adelantó tanto, que se perdió de vista entre el polvo causado por los orugas de las ingentes masas de tanques y el general fue hecho prisionero por los ingleses, sin que nada pudieran ha-



Joven del coro ferreriano "Toxos e Froles" depositando un ramo de flores en el monumento a Concepción Arenal (Foto EL IDEAL GALLEGO)

cer para impedirlo sus seguidores. Los británicos fueron rechazados. La información que precede es facilitada por la Agencia D. N. B.—(EFE).

EL CAIRO, 5.—Oficialmente se anuncia que las tropas italianas del Norte de África han pedido un armisticio, para enterrar a sus muertos.—(EFE).

EL CAIRO, 5.—El armisticio pedido por los italianos afecta a un determinado sector del frente, se hace saber oficialmente.—(EFE).

EL CAIRO, 5.—El mayor contingente de tropas norteamericanas que hasta ahora había sido enviado a Oriente Medio, ha hecho su entrada en El Cairo. Comprende formaciones de Sanidad—integradas por varios millares de hombres—, técnicos y personal de tierra para la aviación yanqui. Asimismo ha llegado un elevado número de pilotos de caza y bombardeo.—(EFE).

EL CAIRO, 5.—Comunicado especial del Cuartel General aliado del Oriente Medio: "Tras doce días y noches de ataques incansables por nuestras fuerzas terrestres y aéreas, las tropas del Eje en el desierto occidental están, ahora, en franca retirada. Sus desordenadas columnas sufren el martilleo implacable, día y noche de la aviación aliada. Ha sido comprobada la muerte en el campo de batalla del general von Stumpe el cual, se dice, había asumido el mando del África Korps durante la ausencia de Rommel en Alemania. Hasta ahora, hemos capturado más de 9.000 prisioneros, entre ellos el general Ritter Von Thoma, así como otros muchos jefes y oficiales alemanes e italianos. Se sabe que las pérdidas enemigas en muertos y heridos son excepcionalmente elevadas. Hasta ahora, hemos destruido más de 260 carros de asalto germano-italianos, y hemos cogido o destruido unos 270 cañones. No es posible, sin embargo, establecer la cantidad exacta del botín caído entre nuestras manos, en este momento. Más de 300 aviones derribados y otros tantos destruidos en el suelo es el balance obtenido por nuestra aviación, cuyas pérdidas propias fueron poco sensibles. Además, hemos hundido

EL CAIRO, 5.—Comunicado especial del Cuartel General aliado del Oriente Medio: "Tras doce días y noches de ataques incansables por nuestras fuerzas terrestres y aéreas, las tropas del Eje en el desierto occidental están, ahora, en franca retirada. Sus desordenadas columnas sufren el martilleo implacable, día y noche de la aviación aliada. Ha sido comprobada la muerte en el campo de batalla del general von Stumpe el cual, se dice, había asumido el mando del África Korps durante la ausencia de Rommel en Alemania. Hasta ahora, hemos capturado más de 9.000 prisioneros, entre ellos el general Ritter Von Thoma, así como otros muchos jefes y oficiales alemanes e italianos. Se sabe que las pérdidas enemigas en muertos y heridos son excepcionalmente elevadas. Hasta ahora, hemos destruido más de 260 carros de asalto germano-italianos, y hemos cogido o destruido unos 270 cañones. No es posible, sin embargo, establecer la cantidad exacta del botín caído entre nuestras manos, en este momento. Más de 300 aviones derribados y otros tantos destruidos en el suelo es el balance obtenido por nuestra aviación, cuyas pérdidas propias fueron poco sensibles. Además, hemos hundido

EL CAIRO, 5.—Comunicado especial del Cuartel General aliado del Oriente Medio: "Tras doce días y noches de ataques incansables por nuestras fuerzas terrestres y aéreas, las tropas del Eje en el desierto occidental están, ahora, en franca retirada. Sus desordenadas columnas sufren el martilleo implacable, día y noche de la aviación aliada. Ha sido comprobada la muerte en el campo de batalla del general von Stumpe el cual, se dice, había asumido el mando del África Korps durante la ausencia de Rommel en Alemania. Hasta ahora, hemos capturado más de 9.000 prisioneros, entre ellos el general Ritter Von Thoma, así como otros muchos jefes y oficiales alemanes e italianos. Se sabe que las pérdidas enemigas en muertos y heridos son excepcionalmente elevadas. Hasta ahora, hemos destruido más de 260 carros de asalto germano-italianos, y hemos cogido o destruido unos 270 cañones. No es posible, sin embargo, establecer la cantidad exacta del botín caído entre nuestras manos, en este momento. Más de 300 aviones derribados y otros tantos destruidos en el suelo es el balance obtenido por nuestra aviación, cuyas pérdidas propias fueron poco sensibles. Además, hemos hundido

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA) mente han levantado el campo para buscar una situación nueva.

Dos generales jóvenes se van ahora a enfrentar en una guerra de movimientos: Rommel de un lado y Montgomery—de 54 años de edad—del otro. Ambos se caracterizan por su espíritu esencialmente maniobrero y ambos disponen de los medios de ataque más modernos. Con la ruptura realizada por la infantería anglosajona, poderosamente apoyada por numerosas baterías de calibre medio y pesado, acaba de iniciarse una guerra de movimientos en que ambos caudillos van a probar sus condiciones de directores de la batalla.

Del lado anglo-sajón, a la infantería que atacaba pie a tierra, ha sustituido ahora la infantería transportada en camiones—divisiones motorizadas—que sigue de cerca a las fuerzas de ruptura y combate—divisiones blindadas—y de cuya colaboración conjunta con la aviación de asalto ha de depender el éxito en la tarea de persecución que se ha emprendido.

En esta fase de la batalla llevan la mejor parte los atacantes, pues tienen sus bases más próximas y la moral más elevada—moral de victoria—. De ahí que sin que pueda juzgarse nada, dado que Rommel es hombre de fecundas iniciativas, parece probable que pretenda dejar un vacío detrás de sí en la retirada para obligar al adversario a alargar sus líneas de comunicaciones a toda prisa en busca de un nuevo contacto con las tropas que se retiran. Este es el momento en que pueden verificarse los contraataques con medios blindados por el flanco y la retaguardia, es decir, la guerra de movimientos que probablemente desea Rommel poner en juego.

Del grado en que la retirada se efectúe dependerá una mayor o menor pérdida de terreno. Recuérdese que cuando Rommel destruyó al ejército británico en Bir Hakeim pudo avanzar después hasta cuatrocientos kilómetros sin encontrar resistencia seria por parte alguna. Las unidades mejores y más fuertes del octavo ejército habían quedado batidas en las proximidades de Sollum. Por eso quizá prefiera retirarse cuando aun no está batido, antes que perderlo todo en una primera batalla frontal.

Montgomery y Rommel van, pues, a batirse ahora con igualdad de medios y con idéntica doctrina: "guerra de movimientos y ofensiva".

Las fuerzas del Eje se retiran a una segunda línea del frente egipcio

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA) y numerosos heridos entre la población indígena.—(EFE).

PARTE DE LOS ALIADOS

EL CAIRO, 5.—Comunicado conjunto del Cuartel General aliado del Oriente Medio:

"Durante la jornada de ayer, el octavo ejército continuó su avance en todo el frente. En el Sur, el enemigo se sostiene aún en algunas posiciones aisladas. En el sector septentrional, la barrera de cañones antitanques y carros de combate del Eje se retiran ante el avance de nuestras tropas.

Después de los fuertes ataques efectuados por nuestros bombarderos y caza-bombarderos, durante la noche del 3 al 4 de noviembre, la aviación aliada ha continuado ayer hostilizando al enemigo que se retira a lo largo de la carretera de la costa. La actividad aérea del adversario se limitó a intentos de interceptación y a un ataque de los Stukas. Este último fue rechazado y derribados un Messerschmitt y dos Junkers 87. Los aparatos de la R. A. F. derribaron en total, durante la jornada, trece aviones enemigos.—(EFE).

LA RETIRADA

BERLIN, 5.—El general Rommel ha conseguido retirar la mayor parte de sus fuerzas sobre líneas preparadas de antemano, en perfecto orden y sin sufrir pérdidas, dice la Oficina internacional de información. Esta operación fue efectuada en tan sólo 48 horas bajo la protección de un débil contingente de tropas acorazadas italo-germanas. Por lo visto—añade la citada Oficina—los británicos no se dieron cuenta de la estratagemma del mariscal alemán, hasta que ésta llegó a feliz término, motivo por el cual el Eje ha podido salvar gran número de carros blindados, cañones pesados, antitanques, municiones y vehículos motorizados.

En la acción defensiva desarrollada por los soldados que quedaron cubriendo la retirada, hay que destacar la actuación heroica del general Ritter Von Thoma—hecho prisionero por los británicos—y del capitán Borchardt, ambos Caballeros de la Cruz de Hierro, por su decisión y arrojo al contener el avance de las ingentes masas blindadas aliadas.—(EFE).

EL CAIRO, 5.—Comunicado especial del Cuartel General aliado del Oriente Medio:

"Tras doce días y noches de ataques incansables por nuestras fuerzas terrestres y aéreas, las tropas del Eje en el desierto occidental están, ahora, en franca retirada. Sus desordenadas columnas sufren el martilleo implacable, día y noche de la aviación aliada. Ha sido comprobada la muerte en el campo de batalla del general von Stumpe el cual, se dice, había asumido el mando del África Korps durante la ausencia de Rommel en Alemania. Hasta ahora, hemos capturado más de 9.000 prisioneros, entre ellos el general Ritter Von Thoma, así como otros muchos jefes y oficiales alemanes e italianos. Se sabe que las pérdidas enemigas en muertos y heridos son excepcionalmente elevadas. Hasta ahora, hemos destruido más de 260 carros de asalto germano-italianos, y hemos cogido o destruido unos 270 cañones. No es posible, sin embargo, establecer la cantidad exacta del botín caído entre nuestras manos, en este momento. Más de 300 aviones derribados y otros tantos destruidos en el suelo es el balance obtenido por nuestra aviación, cuyas pérdidas propias fueron poco sensibles. Además, hemos hundido

EL CAIRO, 5.—Comunicado especial del Cuartel General aliado del Oriente Medio: "Tras doce días y noches de ataques incansables por nuestras fuerzas terrestres y aéreas, las tropas del Eje en el desierto occidental están, ahora, en franca retirada. Sus desordenadas columnas sufren el martilleo implacable, día y noche de la aviación aliada. Ha sido comprobada la muerte en el campo de batalla del general von Stumpe el cual, se dice, había asumido el mando del África Korps durante la ausencia de Rommel en Alemania. Hasta ahora, hemos capturado más de 9.000 prisioneros, entre ellos el general Ritter Von Thoma, así como otros muchos jefes y oficiales alemanes e italianos. Se sabe que las pérdidas enemigas en muertos y heridos son excepcionalmente elevadas. Hasta ahora, hemos destruido más de 260 carros de asalto germano-italianos, y hemos cogido o destruido unos 270 cañones. No es posible, sin embargo, establecer la cantidad exacta del botín caído entre nuestras manos, en este momento. Más de 300 aviones derribados y otros tantos destruidos en el suelo es el balance obtenido por nuestra aviación, cuyas pérdidas propias fueron poco sensibles. Además, hemos hundido

Banco de España La Coruña

CONVERSION Y CONSOLIDACION DE LAS OBLIGACIONES DEL TESORO 1939

Dispuesta por la Ley de 27 de Septiembre último la prórroga o consolidación de las Obligaciones del Tesoro, emisión 1939; encargado el Banco de España de las operaciones adecuadas para su realización, y fijadas por Orden del Ministerio de Hacienda, fecha 6 del mes actual, las normas para llevar a cabo, sin que experimenten suspensión ni el pago de los intereses de las nuevas Carpetas ni la libre disponibilidad y negociación bursátil de los valores convertidos o consolidados, conviene advertir a los interesados lo siguiente:

1.º—Desde el día 0 del mes en curso, esta Sucursal del Banco de España tendrá a disposición de los propietarios de Obligaciones del Tesoro 1939, que depositaron en nuestras Cajas al objeto de su conversión en Tesoros al 275 por 100, los mismos títulos que entregaron, debidamente estampillados de acuerdo con el artículo 1.º de la citada Orden de 6 del corriente. La retirada de los títulos se efectuará mediante la devolución que harán dichos propietarios del taloncillo que obra en su poder, poniendo al dorso de él el correspondiente recibo.

2.º—Los titulares de depósitos y garantías de Obligaciones del Tesoro 1939, que deseen retirar unos u otros, podrán hacerlo en la forma acostumbrada, a partir de la expresada fecha, puesto que sus títulos estarán estampillados y en sus resguardos va consta la conversión.

3.º—Los tenedores de Obligaciones del Tesoro 1939 en rama, que no han solicitado el reembolso ni la conversión en nuevos Tesoros al 275 por 100, deberán presentar sus títulos en la Caja de esta Sucursal, a fin de estampar en los mismos el cajetín que acredite su consolidación en Deuda Amortizable al 350 por 100.

Estos títulos habrán de ser entregados bajo factura que facilitará la Caja de esta Dependencia, en la que consta la liquidación correspondiente en razón a que la consolidación en Deuda Amortizable se verifica al cambio de 68 por 100.

En el acto de la presentación de los títulos, el tenedor recibirá del Banco, en metálico, el 20408 por 100 del nominal de aquéllos, como resto de la operación de consolidación, de no optar, en su caso, por la aceptación de un resguardo del importe del mayor múltiplo de 500 que el resto represente y liquidar en metálico el residuo inferior a dicha cantidad.

4.º—Los titulares de depósitos y garantías tendrán a su disposición el libramiento correspondiente para percibir en metálico el 20408 por 100 del nominal de los títulos, como resto de la operación de consolidación, si antes del día 12 del mes actual no hubiesen hecho uso del derecho de opción expresado en el párrafo anterior.

La Coruña, 6 de Noviembre de 1942.

El Secretario,

GUSTAVO CALLEJA

CASTROMIL, S. A. La Coruña

A partir de hoy, quedan restablecidos los servicios con el siguiente horario:
Salida de Santiago para La Coruña, a las 8 de la mañana y 4 de la tarde.
Salida de La Coruña a Santiago, a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.